

---

# ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

---



---

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΟΦΕΛΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΗΘΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΑΡΟΧΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΜΑΣ ΕΠΑΦΕΣ/ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΑΡΧΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΜΑΔΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟΦΥΓΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΡΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ, ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΑ ΑΘΕΜΙΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

---

---

**Η ΑΣΤΡΑΖΕΝΕΣΑ ΑΠΑΙΤΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΑΣΤΡΑΖΕΝΕΣΑ ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ, ΟΙ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΤΟΥΣ ΝΑ ΤΗΡΟΥΝ ΥΨΗΛΑ ΠΡΟΤΥΠΑ **ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ** ΚΑΙ **ΤΙΜΙΟΤΗΤΑΣ** ΚΑΙ ΝΑ ΕΝΕΡΓΟΥΝ ΜΕ **ΜΕΡΙΜΝΑ**, **ΕΥΣΥΝΕΙΔΗΣΙΑ** ΚΑΙ **ΑΜΕΡΟΛΗΨΙΑ** ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΜΑΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ. ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΠΑΦΕΣ / ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΑΣ ΜΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΜΕ **ΗΘΙΚΟ** ΚΑΙ **ΟΡΘΟ** ΤΡΟΠΟ.**

**ΓΙΑ ΤΟ ΣΚΟΠΟ ΑΥΤΟ, ΠΡΕΠΕΙ ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΝΑ ΣΥΜΜΟΡΦΩΘΟΥΜΕ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΩΔΙΚΑ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ, ΤΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΟΠΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΜΕ ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΙΣΧΥΟΝΤΕΣ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΩΔΙΚΕΣ.**

## **ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ**

<b>ΕΙΣΑΓΩΓΗ</b>	<b>1</b>
<b>ΣΕ ΠΟΙΟΝ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΚΑΙ ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ;</b>	<b>2</b>
<b>ΠΩΣ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΕΤΕ ΜΙΑ ΕΡΩΤΗΣΗ Ή ΝΑ ΑΝΑΦΕΡΕΤΕ ΕΝΑΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟ</b>	<b>3</b>
<b>ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΟΦΕΛΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ</b>	<b>4</b>
<b>ΗΘΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ</b>	<b>5</b>
<b>ΠΑΡΟΧΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΜΑΣ</b>	<b>6</b>
<b>ΕΠΑΦΕΣ / ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΣΤΟΝ</b>	
<b>ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ</b>	<b>7</b>
<b>ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ</b>	<b>8</b>
<b>ΑΡΧΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ</b>	<b>9</b>
<b>ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ</b>	<b>10</b>
<b>ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ</b>	<b>11</b>
<b>ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΜΑΔΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ</b>	<b>12</b>
<b>ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ</b>	<b>13</b>
<b>ΑΠΟΦΥΓΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ</b>	<b>14</b>
<b>ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΡΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ</b>	<b>15</b>
<b>ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ, ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΑ</b>	<b>16</b>
<b>ΑΘΕΜΙΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ</b>	<b>17</b>
<b>ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ</b>	<b>18</b>
<b>ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ</b>	<b>19</b>
<b>ΑΡΙΘΜΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΡΩΤΗΣΗΣ Ή ΑΝΑΦΟΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ</b>	<b>20</b>
<b>ΟΡΙΣΜΟΙ</b>	<b>21</b>

---

## ΕΙΣΑΓΩΓΗ

**«ΕΠΙΘΥΜΩ Η ASTRAZENECA ΝΑ ΜΗΝ ΧΑΙΡΕΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΣ ΜΟΝΟ ΩΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ, ΑΛΛΑ ΝΑ ΧΑΙΡΕΙ ΕΠΙΣΗΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΜΕ ΤΟΝ ΟΠΟΙΟ ΔΙΕΞΑΓΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΑΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ.»**

Η επιχειρηματική μας δραστηριότητα εστιάζει στο να κάνουμε την πιο ουσιαστική διαφορά στον τομέα υγείας των ασθενών μέσω της παροχής εξαιρετικών φαρμάκων.

Το έργο μας είναι μεν σημαντικό, αλλά το ίδιο σημαντικό είναι και ο τρόπος με τον οποίο το εκτελούμε. Καθώς εξελίσσουμε την επιχειρηματική μας δραστηριότητα, πρέπει να διατηρήσουμε στο στόχαστρό μας τη θεμελιώδη δέσμευσή μας για άσκηση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων με τον ορθό τρόπο. Προσδοκώ ότι οι άνθρωποί μας σε όλα τα επίπεδα θα κάνουν πάντα το σωστό, χωρίς να επιλέγουν απλώς την εύκολη λύση – και θα λαμβάνουν κίνητρα, εξουσιοδότηση και υποστήριξη για το σκοπό αυτό.

Μόνο εάν πορευόμαστε σύμφωνα με τις βασικές αξίες μας, οπουδήποτε η AstraZeneca είναι παρούσα ή ασκεί επιρροή, μπορούμε να διατηρήσουμε την εμπιστοσύνη των ενδιαφερομένων φορέων μας και της ευρύτερης κοινωνίας, που είναι τόσο ζωτική για τη φήμη μας και τη λήψη άδειας για την άσκηση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.

Ο Κώδικας Δεοντολογίας της AstraZeneca είναι ο οδηγός μας για να κατανοούμε τον τρόπο με τον οποίο οι υψηλές αξίες μας «μεταφράζονται» σε συνεπείς ενέργειες σε παγκόσμιο επίπεδο. Δίνει επίσης οδηγίες σχετικά με το τι προσδοκάται από εμάς, καθώς εργαζόμαστε για την επίτευξη των επιχειρηματικών σκοπών μας. Προσδοκώ ότι θα τα μελετήσετε επισταμένως και θα πορεύεστε σύμφωνα με τις αρχές του κατά την άσκηση

των καθημερινών επιχειρηματικών δραστηριοτήτων σας.

Αναλαμβάνουμε όλοι την ευθύνη να εξασφαλίσουμε ότι τίποτα, συμπεριλαμβανομένης της ανάγκης για επίτευξη των στόχων, των άμεσων εντολών από έναν πιο υψηλόβαθμο υπάλληλο ή της πίεσης από συναδέλφους, δεν θα θέσει ποτέ σε κίνδυνο τη δέσμευσή μας για τιμιότητα και ακεραιότητα.

Η συμμόρφωση προς αυτό τον Κώδικα και όλες τις επιμέρους πολιτικές είναι υποχρεωτική. Και τα δύο παρέχουν το πλαίσιο για την εφαρμογή συνεπών προτύπων για υπεύθυνη συμπεριφορά που θα εξασφαλίσει ότι η AstraZeneca θα συνεχίσει να αποτελεί έναν οργανισμό που χαίρει σεβασμού και εκτίμησης από την κοινωνία και για τον οποίο είμαστε όλοι περήφανοι να εργαζόμαστε.



**DAVID R BRENNAN**  
ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ



## ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ ΤΗΣ ASTRAZENECA

- > **ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΥΨΗΛΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΗΘΙΚΗΣ**
- > **ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΤΟΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ**
- > **ΕΥΘΥΓΗΤΑ, ΤΙΜΙΟΤΗΤΑ, ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΛΛΗΛΩΝ**
- > **ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ**

## ΣΕ ΠΟΙΟΝ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΚΑΙ ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ;

**Ο ΠΑΡΩΝ ΚΩΔΙΚΑΣ ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ, ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ASTRAZENECA ΠΟΥ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΠΛΗΡΗ ΚΑΙ ΜΕΡΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣΩΡΙΝΑ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΕ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.**

Οι επιχειρηματικές μας δραστηριότητες επηρεάζουν τις ζωές πολλών ανθρώπων, συμπεριλαμβανομένων ασθενών, ιατρών, μετόχων, υπαλλήλων, ρυθμιστικών αρχών, εταίρων, όσων καταβάλλουν χρήματα για την υγειονομική περίθαλψη και κοινοτήτων που μας περιβάλλουν. Διατηρώντας την πίστη και την εμπιστοσύνη αυτών των ομάδων εξασφαλίζουμε ότι οι υψηλές αξίες μας «μεταφράζονται» σε συνεπή και κατάλληλη συμπεριφορά σε παγκόσμιο επίπεδο.

Όλοι πρέπει να γνωρίζουμε και να διεξάγουμε τις δραστηριότητές μας σύμφωνα με τον παρόντα Κώδικα, όλες τις επιμέρους πολιτικές και τους ισχύοντες κώδικες, καθώς και τους νόμους και τους κανονισμούς των χωρών όπου λειτουργούμε και διεξάγουμε επιχειρηματικές δραστηριότητες. Πρέπει να λειτουργούμε με τα υψηλότερα πρότυπα που απαιτούνται από αυτές τις αρχές και, κατ' ελάχιστον, να τηρούμε πάντα τις εθνικές νομοθετικές απαιτήσεις και να σεβόμαστε τις περιστάσεις όπου μπορεί να ισχύουν οι νόμοι περισσότερων της μίας χωρών.

Οι επικεφαλής είναι υπεύθυνοι για την παροχή της κατάλληλης υποστήριξης, προκειμένου οι ομάδες τους να κατανοήσουν τις απαιτήσεις αυτού του Κώδικα και των σχετικών επιμέρους πολιτικών, καθώς και τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να εφαρμόζονται στην πράξη. Οι επικεφαλής είναι επίσης υπεύθυνοι για την παροχή εξασφάλισης όσον αφορά αυτά τα ζητήματα απέναντι στο Διοικητικό Συμβούλιο της AstraZeneca. Τα ακόλουθα κεφάλαια του παρόντος Κώδικα

περιγράφουν σε γενικές γραμμές τις βασικές δεσμεύσεις της AstraZeneca – τι σημαίνουν και πώς πρέπει να εφαρμόζονται ενεργά σε όλα τα επίπεδα εντός της Εταιρείας.

Πρέπει επίσης να είστε έτοιμοι να ασκείτε σωστή κρίση και κοινή λογική, όταν αποφασίζετε για τη λήψη των σωστών αποφάσεων, γιατί ο παρών Κώδικας και οι επιμέρους πολιτικές μας δεν μπορούν να καλύψουν κάθε κατάσταση που μπορεί να προκύψει. Πρέπει να υποβάλλετε ερωτήσεις, αν δεν έχετε κατανοήσει καλά οποιαδήποτε πλευρά του παρόντος Κώδικα ή αν δεν είστε σίγουροι για τον τρόπο αντιμετώπισης ενός ζητήματος με το οποίο δεν ασχολείται ο Κώδικας.

Πρέπει επίσης να αναφέρετε αμέσως οποιοσδήποτε γνωστός, πιθανής, παρατηρούμενες παραβιάσεις νόμων, κανονισμών, του παρόντος Κώδικα ή των επιμέρους πολιτικών που υποπίπτουν στην αντίληψή σας.

**ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΑΠΟΥΧΙΑ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΩΔΙΚΑ Ή ΤΙΣ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΘΑ ΕΡΕΥΝΑΤΑΙ ΠΛΗΡΩΣ ΚΑΙ ΘΑ ΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΔΡΑΣΗ. ΚΑΤΙ ΤΕΤΟΙΟ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΕΠΑΝΑΚΑΤΑΡΤΙΣΗ, ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ Ή ΑΛΛΗ ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΕΡΙΣΤΑΣΕΙΣ.**

Η AstraZeneca δεσμεύεται ότι συνεργάζεται μόνο με αναδόχους, όπως προμηθευτές, εταίρους κοινοπραξίας ή συμπρώθησης και εταίρους έρευνας ή αδειοδότησης, οι οποίοι ενστερνίζονται πρότυπα ηθικής συμπεριφοράς που συνάδουν με τα δικά μας.

## ΠΩΣ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΕΤΕ ΜΙΑ ΕΡΩΤΗΣΗ Ή ΝΑ ΑΝΑΦΕΡΕΤΕ ΕΝΑΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟ

**ΟΠΟΙΟΣΔΗΠΟΤΕ ΥΠΟΒΑΛΛΕΙ ΕΝΑΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΠΙΘΑΝΗ ΜΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ ΚΑΛΗ ΠΙΣΤΗ ΘΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΟΚΕΙΤΑΙ ΣΕ ΑΝΤΙΠΟΙΝΑ. ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΠΡΑΞΗ Ή ΑΠΕΙΛΗ ΑΝΤΙΠΟΙΝΩΝ ΘΑ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΜΟΝΗ ΤΗΣ ΣΟΒΑΡΗ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΚΩΔΙΚΑ.**

Μπορεί κάποια στιγμή να αντιμετωπίσετε μια κατάσταση που φαίνεται ότι παραβιάζει μια πολιτική της AstraZeneca. Όλοι έχουν καθήκον να αναφέρουν οποιαδήποτε πιθανή παραβίαση αμέσως.

Γενικά, θα πρέπει να επιχειρήσετε να αναφέρετε τους προβληματισμούς σας στον επικεφαλής του τμήματός σας. Αν πιστεύετε ότι δεν είναι το κατάλληλο πρόσωπο, μπορείτε να έρθετε σε επαφή με τον εκπρόσωπο του τμήματος Ανθρώπινου Δυναμικού, του Νομικού Τμήματος ή του τμήματος που είναι Υπεύθυνο για τη Συμμόρφωση. Αν προτιμάτε να έρθετε σε επαφή με κάποιο άτομο εκτός του τομέα σας, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τους παρακάτω τρόπους:

**ΤΗΛ. ΓΡΑΜΜΗ AZETHICS** Βλ. σελ. 20 τον αριθμό τηλεφώνου στη χώρα σας (Οι εργαζόμενοι των εταιρειών MedImmune και Artium Oncology πρέπει επίσης να ανατρέχουν στη σελ. 20 για πληροφορίες σχετικά την υποβολή ερώτησης ή την αναφορά προβληματισμού στα πλαίσια των εταιρειών τους)

**ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ** AZethics.com

**EMAIL** GlobalCompliance@astrazeneca.com

**TAX. ΔΙΕΥΘ.** Global Compliance Officer, AstraZeneca PLC, 15 Stanhope Gate, London W1K 1LN, United Kingdom

Αν ο προβληματισμός σας σχετίζεται με λογιστικά ζητήματα, εσωτερικούς λογιστικούς ελέγχους ή ζητήματα εσωτερικών ελέγχων, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την τηλεφωνική γραμμή AZethics, τον Υπεύθυνο για την Παγκόσμια Συμμόρφωση (Global Compliance Officer) ή τον Αντιπρόεδρο του Εσωτερικού Ελέγχου Ομίλου (Group Internal Audit).

Μπορείτε να δώσετε πληροφορίες ανώνυμα, αν προτιμάτε και εφόσον κάτι τέτοιο επιτρέπεται από τους τοπικούς νόμους. Σε κάθε περίπτωση, θα καταβάλλεται κάθε προσπάθεια για να εξασφαλίζεται ότι οι πληροφορίες που σχετίζονται με μια αναφερόμενη παραβίαση θα παραμένουν εμπιστευτικές και θα κοινοποιούνται μόνο σε περιπτώσεις που είναι απαραίτητο.

Ο Εσωτερικός Έλεγχος Ομίλου, που αναφέρεται στο Διοικητικό Συμβούλιο, συνεργάζεται στενά με τον Υπεύθυνο για την Παγκόσμια Συμμόρφωση για να εξασφαλίζεται ότι διατηρείται η εμπιστευτικότητα και η αμεροληψία καθ' όλη τη διαδικασία.

Οι ανωτέρω διαδικασίες μπορούν επίσης να εφαρμόζονται, αν έχετε μια ερώτηση ή αν ζητάτε διευκρινήσεις για οποιαδήποτε πτυχή του παρόντος Κώδικα και των επιμέρους πολιτικών του.

Τη γραμμή AZethics και την ιστοσελίδα AZethics.com διαχειρίζεται τρίτο πρόσωπο για λογαριασμό της AstraZeneca. Όταν υποβάλλετε μια ερώτηση ή έναν προβληματισμό, θα σας ζητηθεί να δώσετε λεπτομέρειες και να πείτε εάν θέλετε να γίνουν γνωστά τα στοιχεία επικοινωνίας σας. Η AstraZeneca UK Limited ενδέχεται να καταγράψει αυτές τις πληροφορίες σε μια βάση δεδομένων (που φιλοξενείται για λογαριασμό της από την EthicsPoint στις ΗΠΑ) και ενδέχεται να επικοινωνήσει μαζί σας για περαιτέρω πληροφορίες. Έχετε δικαίωμα πρόσβασης στα προσωπικά δεδομένα που διατηρεί η AstraZeneca σχετικά με εσάς.

## ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΟΦΕΛΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ

**Η ΑΣΤΡΑΖΕΝΕΣΑ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΟΤΙ ΘΑ ΕΛΑΧΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΘΑ ΜΕΓΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΚΑΘΕ ΦΑΡΜΑΚΟΥ ΜΑΣ – ΚΑΘ’ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΖΩΗΣ ΤΟΥΣ.**

Ασφάλεια και αποτελεσματικότητα είναι τα βασικά μελήματα καθ’ όλη τη διάρκεια της ανακάλυψης, της ανάπτυξης και περαιτέρω.

Συνεργαζόμαστε με ρυθμιστικές αρχές για την ανάπτυξη πληροφοριών για τα φύλλα οδηγιών των φαρμάκων μας, παρέχοντας έτσι στους επαγγελματίες στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης και σε λοιπά άτομα πληροφορίες σχετικά με τα οφέλη / τους κινδύνους που πρέπει να γνωρίζουν για να λαμβάνουν αποφάσεις συνταγογράφησης.

Μετά την κυκλοφορία των φαρμάκων, συνεχίζουμε να παρακολουθούμε όλα τα φάρμακά μας για παρενέργειες, συμπεριλαμβανομένων αυτών που μπορεί να μην έχουν προσδιοριστεί κατά τη διάρκεια της διαδικασίας έρευνας και ανάπτυξης. Ενημερώνουμε τις αρμόδιες αρχές σχετικά με τις παρενέργειες που γίνονται αντιληπτές και συνεργαζόμαστε μαζί τους, λαμβάνοντας οποιαδήποτε απαραίτητη δράση.

Κάθε στάδιο έρευνας, ανάπτυξης, παραγωγής, αποθήκευσης και διανομής των προϊόντων μας (και οποιωνδήποτε ενεργών φαρμακευτικών συστατικών) πρέπει να διεξάγεται σύμφωνα με όλα τα ισχύοντα εσωτερικά και εξωτερικά πρότυπα.

Η Εταιρεία εργάζεται επίσης για την καταπολέμηση του αυξανόμενου προβλήματος των πλαστών φαρμάκων, που μπορούν να επηρεάσουν δυσμενώς την υγεία και ευημερία εκατομμυρίων ανθρώπων στον κόσμο.

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να συμμορφώνεστε με όλες τις ισχύουσες διαδικασίες που έχουν σχεδιαστεί για την προώθηση της ασφάλειας, της αποτελεσματικότητας και της ποιότητας των προϊόντων, όπως η Ορθή Εργαστηριακή Πρακτική, η Ορθή Κλινική Πρακτική και η Ορθή Πρακτική Παρασκευής.
- > Να αναφέρετε οποιαδήποτε περιστατικά μη συμμόρφωσης.
- > Να αναφέρετε οποιοσδήποτε πιθανές επιζήμιες επιδράσεις σχετικά με τα φάρμακά μας μέσω των καθιερωμένων διαδικασιών.
- > Να αναφέρετε οποιαδήποτε πλαστά ή πιθανώς πλαστά φάρμακα μέσω των καθιερωμένων διαδικασιών.

Θεμελιώδης ευθύνη μας είναι να παρέχουμε αποτελεσματικά φάρμακα που είναι όσο ασφαλή είναι δυνατόν για αυτούς που τα λαμβάνουν. Όλα τα φάρμακα έχουν πιθανές παρενέργειες. Κατά συνέπεια, τα οφέλη ενός φαρμάκου πρέπει να σταθμίζονται έναντι των κινδύνων του.

## ΗΘΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

**ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΝΕΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΓΙΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ, Η ASTRAZENECA ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΟΤΙ ΘΑ ΠΑΡΕΧΕΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟ, ΥΨΗΛΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗ, ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΥΨΗΛΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΗΘΙΚΗΣ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟ.**

Η συμμόρφωση προς τους σχετικούς νόμους και κανονισμούς που διέπουν την έρευνα και την ανάπτυξη είναι ένα ελάχιστο σημείο εκκίνησης και υποστηρίζει τα πρότυπα της AstraZeneca.

Σε αυτά περιλαμβάνονται η εξασφάλιση του ότι όσοι συμμετέχουν σε κλινική έρευνα οπουδήποτε στον κόσμο δεν εκτίθενται σε άσκοπους κινδύνους, ότι κατανοούν τη φύση και το σκοπό της έρευνας, ότι ακολουθούνται ορθές διαδικασίες για την απόκτηση συγκατάθεσης κατόπιν ενημέρωσης και ότι εφαρμόζονται δέοντες κανόνες εμπιστευτικότητας.

Όλες οι πληροφορίες που προκύπτουν από την κλινική έρευνα πρέπει να καταγράφονται, να διαχειρίζονται και να αποθηκεύονται κατά τρόπο που συνάδει με τους ισχύοντες νόμους προστασίας δεδομένων και επιτρέπει την αναφορά, ερμηνεία και εξακρίβωση με ακρίβεια και διαφάνεια.

Όλες οι προτάσεις έρευνας πρέπει να αναθεωρούνται από ηθικής και επιστημονικής απόψεως σύμφωνα με τους τρέχοντες νόμους και κανονισμούς, και πρέπει να ακολουθούνται όλες οι σχετικές διαδικασίες εσωτερικής αναθεώρησης και έγκρισης.

Πάσα έρευνα που αφορά ζώα πρέπει να εξετάζεται προσεκτικά και να αιτιολογείται και πρέπει να εφαρμόζεται το τρίπτυχο αρχών (αντικατάσταση, μείωση και τελειοποίηση των μελετών σε ζώα).

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να συμμορφώνεστε με τα διεθνή πρότυπα ορθής πρακτικής, όπως η Διακήρυξη του Ελσίνκι, η Ορθή Κλινική Πρακτική και η Ορθή Εργαστηριακή Πρακτική.
- > Να εξασφαλίσετε ότι ακολουθούνται κατάλληλες διαδικασίες συγκατάθεσης κατόπιν ενημέρωσης, κατά τη διεξαγωγή κλινικής έρευνας ή την απόκτηση ανθρώπινου ιστού για χρήση σε επιστημονικές μελέτες.
- > Να εξασφαλίσετε ότι εφαρμόζονται οι διατάξεις του παρόντος Κώδικα σχετικά με την προστασία προσωπικών δεδομένων (βλ. σελίδα 13) κατά τη συλλογή ή την πρόσβαση σε οποιεσδήποτε πληροφορίες σχετικά με την υγεία.
- > Να χρησιμοποιούνται πειραματόζωα μόνο όταν δεν διατίθενται εναλλακτικές λύσεις.
- > Να εξασφαλίζεται ότι η ευημερία των ζώων που χρησιμοποιούμε αποτελεί πρώτη προτεραιότητα και πως τα πρότυπά μας εφαρμόζονται με συνέπεια σε όλον τον κόσμο.

Η δέσμευσή μας για εφαρμογή υψηλών προτύπων ηθικής στην έρευνα και ανάπτυξη ισχύει όχι μόνο για τις υπηρεσίες μας στον τομέα Έρευνας και Ανάπτυξης (σε παγκόσμιο επίπεδο και στις εταιρείες μάρκετινγκ), αλλά και για τις επιμέρους υπηρεσίες μας, όπως προμήθειες, ανάπτυξη επιχείρησης και νομική υπηρεσία.

## ΠΑΡΟΧΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΜΑΣ

### Η ASTRAZENECA ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΟΤΙ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΖΕΙ ΥΨΗΛΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΗΘΙΚΗΣ, ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΜΑΣ.

Η AstraZeneca χρησιμοποιεί ευρύ φάσμα επικοινωνιακών μέσων, από την επαφή μέσω των εκπροσώπων πωλήσεων μέχρι το Διαδίκτυο. Οποιαδήποτε μέθοδος και αν χρησιμοποιείται, πρέπει να μεταδίδουμε πληροφορίες με ακρίβεια, αποτελεσματικότητα και ορθό τρόπο.

Οι πληροφορίες που παρέχουμε για την υποστήριξη της ασφαλούς χρήσης των προϊόντων μας, είτε μέσω δημοσιεύσεων και προωθητικού υλικού είτε απαντώντας σε ερωτήσεις που λαμβάνουμε, πρέπει να υποστηρίζονται από επιστημονικά αποδεικτικά στοιχεία και να λαμβάνουν έγκριση μέσω των καθιερωμένων διαδικασιών αναθεώρησης και έγκρισης της Εταιρείας. Πρέπει να προωθούμε μόνο προϊόντα που έχουν λάβει άδεια και μόνο για τις εγκεκριμένες χρήσεις τους.

Οι πρακτικές πωλήσεων και μάρκετινγκ που εφαρμόζουμε παγκοσμίως πρέπει να ανταποκρίνονται ή να υπερβαίνουν τα ελάχιστα πρότυπα που ορίζουν οι ισχύοντες νόμοι, κανονισμοί και κώδικες.

#### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να παρέχετε πληροφορίες για τα προϊόντα μας μόνο κατόπιν εξουσιοδότησης. Κάτι τέτοιο περιλαμβάνει κοινοποιήσεις σχετικά με τα προϊόντα μας στο Διαδίκτυο ή σε άλλα ηλεκτρονικά μέσα.
- > Να προωθείτε τα προϊόντα μας κατά τρόπο ηθικό, δίκαιο και ισορροπημένο.
- > Να χρησιμοποιείτε μόνο προωθητικό υλικό και λοιπή πληροφόρηση σχετικά με τα προϊόντα που έχουν εγκριθεί μέσω των διαδικασιών εσωτερικής αναθεώρησης.
- > Να δημοσιεύετε πληροφορίες σχετικά με τα προϊόντα μας σύμφωνα με τα πρότυπα και τις διαδικασίες της Εταιρείας.
- > Να συμμορφώνεστε με τον Κώδικα Δεοντολογίας Φαρμακευτικού Μάρκετινγκ της Διεθνούς Ομοσπονδίας Συνδέσμων Παρασκευαστών Φαρμακευτικών Προϊόντων (International Federation of Pharmaceutical Manufacturers Association – IFPMA), τους τοπικούς νόμους, κανονισμούς και ισχύοντες κανόνες πρακτικής μάρκετινγκ και των δικών μας, συχνά αυστηρότερων, τοπικών κωδίκων.
- > Να μην εμπλέκεστε σε άμεσες κοινοποιήσεις καταναλωτών / ασθενών, εκτός αν επιτρέπεται από τους τοπικούς νόμους.

Οι πληροφορίες σχετικά με τα προϊόντα περιλαμβάνουν οποιαδήποτε πληροφορία, υλικό ή δραστηριότητα, προωθητική ή μη προωθητική, που έχει σχεδιαστεί για την ενημέρωση των επαγγελματιών και οργανισμών στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης, ασθενών, επενδυτών, μέσων και λοιπών, σχετικά με τα χαρακτηριστικά και τη χρήση των προϊόντων μας.



## ΕΠΑΦΕΣ / ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ\*

**ΣΕ ΟΛΕΣ ΜΑΣ ΤΙΣ ΕΠΑΦΕΣ / ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΘΡΟΥΜΕ ΥΨΗΛΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΙΜΙΟΤΗΤΑΣ.**

Όλες οι επαφές / συνεργασίες μας με επαγγελματίες και οργανισμούς στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης πρέπει να αποσκοπούν στην εξασφάλιση της αποτελεσματικής χρήσης των φαρμάκων μας και την ενίσχυση της περίθαλψης των ασθενών. Κάτι τέτοιο μπορεί να περιλαμβάνει προηγμένη ιατρική έρευνα, ενισχυμένη ιατρική γνώση ή πρακτική διαχείρισης ή τη συλλογή των απαραίτητων σχολίων σχετικά με τα φάρμακά μας.

Πρέπει να χρησιμοποιούμε τις υπηρεσίες επαγγελματιών και οργανισμών στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης μόνο όταν απαιτούνται νόμιμα και δεν πρέπει να καταβάλλουμε για τις παρεχόμενες υπηρεσίες τιμή μεγαλύτερη από την ισχύουσα τιμή της αγοράς.

Δεν πρέπει να συνάπτουμε επιχειρηματικές σχέσεις ούτε να προσφέρουμε ή να παρέχουμε δώρα, φιλοξενία ή οτιδήποτε άλλο έχει αξία, για να επηρεάσουμε ή να ανταμείψουμε για ευνοϊκές αποφάσεις σχετικά με τα προϊόντα και τις υπηρεσίες μας.

Πρέπει να παρέχουμε πάντα πληροφορίες σχετικά με τα προϊόντα μας σε επαγγελματίες και οργανισμούς στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του παρόντος Κώδικα και τις επιμέρους πολιτικές.

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να συμμορφώνεστε με τον Κώδικα Δεοντολογίας Φαρμακευτικού Μάρκετινγκ της Διεθνούς Ομοσπονδίας Συνδέσμων Παρασκευαστών Φαρμακευτικών Προϊόντων (International Federation of Pharmaceutical Manufacturers Association – IFPMA), τους τοπικούς νόμους, κανονισμούς και ισχύοντες κανόνες πρακτικής μάρκετινγκ και των δικών μας, συχνά αυστηρότερων, τοπικών κωδικών.
- > Να καταβάλλετε πληρώμες σε επαγγελματίες και οργανισμούς στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης μόνο όταν έχει συναφθεί γραπτό συμβόλαιο.
- > Να μην προσφέρετε πληρώμες, δώρα, φιλοξενία, διασκέδαση ή οτιδήποτε άλλο έχει αξία, αν κάτι τέτοιο θα μπορούσε να αποτελέσει δωροδοκία σε επαγγελματία ή οργανισμό στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης.

Οι επαφές / συνεργασίες με επαγγελματίες και οργανισμούς στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης περιλαμβάνουν όλες τις συναντήσεις, επικοινωνίες, διευθετήσεις σχετικά με την έρευνα και τις υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης προϊόντων, των ομιλιών, των συμβουλευτικών επιτροπών, συμβουλευτικών συμφωνιών, διασκέψεων, συνεδρίων και συμποσίων.

\*Για τον ορισμό των «επαγγελματιών και οργανισμών στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης», βλ. εσωτερικό του οπισθόφυλλου.

## ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

**ΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ, ΟΙ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ, ΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΤΗΣ ASTRAZENECA ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΕΝΕΡΓΟΥΝ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ASTRAZENECA ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ, ΝΑ ΚΑΤΑΒΑΛΛΟΥΝ Ή ΝΑ ΑΠΟΔΕΧΟΝΤΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΕΣ.**

Δεν πρέπει να προσφέρουμε ή να δίνουμε χρήματα ή οτιδήποτε άλλο έχει αξία είτε ως κίνητρο είτε ως ανταμοιβή, έτσι ώστε να λαμβάνεται ευνοϊκή για τα συμφέροντα της AstraZeneca απόφαση.

Σε αυτά περιλαμβάνεται η παροχή τέτοιων οφελών σε κυβερνητικούς αξιωματούχους (συμπεριλαμβανομένων αυτών που εργάζονται σε εθνικές και τοπικές κυβερνήσεις και αυτών που εργάζονται σε διεθνείς δημόσιους οργανισμούς) και σε λοιπούς επαγγελματίες και οργανισμούς στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης, σε ασθενείς, προμηθευτές, φιλανθρωπικές οργανώσεις και ομάδες ασθενών, είτε πρόκειται για εταιρείες είτε για άτομα.

Η AstraZeneca δεν επιτρέπει επίσης να επιδιώκονται σε τέτοιου είδους συμπεριφορά πράκτορες, ανάδοχοι, σύμβουλοι ή άλλοι τρίτοι που εργάζονται για λογαριασμό μας.

Όπως δεν πρέπει να προσφέρουμε δωροδοκίες, έτσι δεν πρέπει και να τις αποδεχόμαστε. Βλ. «Αποφυγή Συγκρούσεων Συμφερόντων» στη σελίδα 14 για περισσότερες πληροφορίες.

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Μην καταβάλλετε ούτε να εξουσιοδοτείτε πληρωμές ή δώρα, προκειμένου να αποκτήσετε ή να διατηρήσετε επιχειρηματική δραστηριότητα ή να εξασφαλίσετε ανάρμοστο πλεονέκτημα. Μην ζητάτε ούτε να επιτρέπετε σε τρίτους να πράττουν τα παραπάνω για λογαριασμό σας.
- > Είναι αποδεκτό να λαμβάνονται υπηρεσίες επαγγελματιών και οργανισμών στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης και να παρέχονται απλά και συνηθισμένα γεύματα και δώρα, εφόσον συμμορφώνονται προς όλους τους τοπικούς νόμους και ισχύοντες κώδικες και τις επιμέρους πολιτικές μας (συμπεριλαμβανομένης της σελίδας 7 του παρόντος Κώδικα).
- > Να εξασφαλίσετε ότι όλα τα δώρα, οι δραστηριότητες και η συμπεριφορά είναι τέτοιας φύσεως που δεν θα επιδέχονται παρερμηνεία αν αποκαλυφθούν δημοσίως.
- > Να δίνετε ιδιαίτερη προσοχή σε σχέσεις με τρίτους- επισκέψεις στις εγκαταστάσεις μας- χορηγία ατόμων για να παρευρεθούν σε εκδηλώσεις ή συνεδριάσεις- ρυθμίσεις για παροχή συμβουλών- μελέτες μετά την κυκλοφορία στην αγορά- δώρα και φιλοξενία, καθώς και ευκολίες πληρωμής.
- > Να αναφέρετε οποιαδήποτε υπόνοια πιθανώς διεφθαρμένης συμπεριφοράς.

Η προσφορά ή η καταβολή πληρωμών σε κυβερνητικούς αξιωματούχους για την επίτευξη ευνοϊκής μεταχείρισης, την εξασφάλιση επιχειρηματικής δραστηριότητας ή την απόκτηση ανάρμοστου πλεονεκτήματος αποτελεί έγκλημα σε κάθε χώρα όπου δραστηριοποιούμαστε, είτε αυτές οι πληρωμές είναι σε χρήμα είτε σε είδος. Αποτελεί επίσης έγκλημα σε ορισμένες χώρες η καταβολή αυτού του είδους πληρωμών σε κυβερνητικούς αξιωματούχους άλλης χώρας και αποτελεί επίσης έγκλημα στα περισσότερα δικαστήρια η καταβολή δωροδοκιών εμπορικής φύσεως σε άτομα που δεν είναι κυβερνητικοί αξιωματούχοι.

## ΑΡΧΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

**Η ASTRAZENECA ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΩΘΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΕΙ ΜΙΑ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΙΣΩΝ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ Η ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΕΞΑΡΤΑΤΑ ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ.**

Η AstraZeneca αποδίδει μεγάλη αξία στην ποικιλομορφία δεξιοτήτων και ικανοτήτων που το παγκόσμιο εργατικό δυναμικό παρέχει στην επιχειρησή μας. Δεσμευόμαστε ότι θα υποστηρίξουμε τη διαφορετικότητα στο εργατικό δυναμικό μας και τα ηγετικά στελέχη μας και θα αναπτύσσουμε κάθε ταλέντο στα πλαίσια της εταιρείας μας.

Όλες οι αποφάσεις σχετικά με την απασχόληση, την πρόσληψη, την ανταμοιβή, την ανάπτυξη και την προαγωγή πρέπει να λαμβάνονται μόνο με βάση την ικανότητα, την εμπειρία, τη συμπεριφορά, την απόδοση στην εργασία και τις αποδεδειγμένες δυνατότητες ενός ατόμου σε σχέση με τις ανάγκες της εργασίας.

Η παρενόχληση οποιουδήποτε εργαζόμενου της AstraZeneca ή οποιουδήποτε ατόμου με το οποίο συνεργαζόμαστε επιχειρηματικά, είναι ανεπίτρεπτη.

Οποιοδήποτε άτομο πιστεύει ότι ο ίδιος ή άλλοι έχουν υποστεί παράνομη διάκριση ή παρενόχληση θα πρέπει να αναφέρει το περιστατικό και τις περιστάσεις στον προϊστάμενό του, στον διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού ή σε άλλο υψηλόβαθμο στέλεχος, που θα φροντίσει να διερευνηθεί δεόντως και αμερόληπτα το περιστατικό.

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να ενθαρρύνετε τη διαφορετικότητα και το δημιουργικό δυναμικό, να προσλαμβάνετε και να κάνετε προαγωγές με βάση την αξία και να υποστηρίξετε τη συνεχή ανάπτυξη των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων των ατόμων.
- > Να συμπεριφέρεστε στους άλλους με ακεραιότητα, τιμιότητα, ευγένεια, προσοχή, σεβασμό και αξιοπρέπεια.
- > Να συμβάλλετε στη διατήρηση ενός εργασιακού περιβάλλοντος όπου οποιαδήποτε μορφή παρενόχλησης είναι ανεπίτρεπτη.
- > Να αναφέρετε οποιαδήποτε ανάρμοστη συμπεριφορά προς εσάς ή άλλους.

Η AstraZeneca υποστηρίζει τις αρχές που καθορίζονται στη διακήρυξη των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών και οι πολιτικές μας περιγράφουν λεπτομερώς τα υψηλά πρότυπά μας στην πρακτική απασχόλησης. Σε αυτά περιλαμβάνεται ο σεβασμός της διαφορετικότητας και, κατ' ελάχιστον, η συμμόρφωση προς τις εθνικές νομικές απαιτήσεις αναφορικά με τους μισθούς και τις ώρες εργασίας. Υποστηρίζουμε επίσης τα πρότυπα της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας σχετικά με την παιδική εργασία και το ελάχιστο όριο ηλικίας.

## ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

**Η ΑΣΤΡΑΖΕΝΕΣΑ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΝΑ ΔΙΕΞΑΓΕΙ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΑΠΟ ΠΛΕΥΡΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΡΟΠΟ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΩΘΕΙ ΕΝΑΝ ΑΣΦΑΛΗ ΚΑΙ ΥΓΙΗ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΜΑΣ ΣΕ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.**

Διαχειριζόμαστε τις επιπτώσεις μας στο περιβάλλον και προσπαθούμε συνεχώς να βελτιώνουμε τη βιωσιμότητα των δραστηριοτήτων μας, μεταξύ άλλων, κάνοντας οικονομία στη χρήση μη ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και πρώτων υλών· ελαχιστοποιώντας την ποσότητα των αποβλήτων που παράγουμε και ελαχιστοποιώντας οποιεσδήποτε επιζήμιες επιπτώσεις στο περιβάλλον που σχετίζονται με τα προϊόντα μας.

Η Εταιρεία εργάζεται επίσης για να εντοπίζει, να κατευνάζει και να παρακολουθεί τους υπάρχοντες και ανακλύπτοντες κινδύνους για το περιβάλλον που συνδέονται με τις επιχειρηματικές μας δραστηριότητες, καθώς και για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων μας και άλλων ατόμων που επισκέπτονται ή εργάζονται στις εγκαταστάσεις μας και για τις κοινότητες όπου λειτουργούμε.

Δεν αρκούμαστε στα νόμιμα ελάχιστα όρια, για να μειώσουμε, ενεργώντας προνοητικά, την πιθανότητα έκθεσης σε χημικούς, βιολογικούς, φυσικούς και λοιπούς κινδύνους στον χώρο εργασίας· για να μειώσουμε τον κίνδυνο άλλων ατυχημάτων στις εγκαταστάσεις έρευνας και παρασκευής· για να προωθήσουμε την ασφαλή οδήγηση και να βοηθήσουμε το προσωπικό μας να διαχειρίζεται τη υγεία και την ευημερία του.

Στόχος μας είναι επίσης να ανταποκρινόμαστε αμέσως και αποτελεσματικά, να ερευνούμε και να ανταλλάσσουμε γνώσεις που προκύπτουν από περιστατικά που οδήγησαν ή θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε σοβαρή ασθένεια ή τραυματισμό ή βλάβη στο περιβάλλον, και να λαμβάνουμε

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να αναλαμβάνετε προσωπική ευθύνη όσον αφορά την ασφάλεια και την υγεία, καθώς και την κατανόηση του τρόπου με τον οποίο η εργασία σας μπορεί να επηρεάσει το περιβάλλον.
- > Να κατανοείτε τους κινδύνους που σχετίζονται με την εργασία σας, να διαχειρίζεστε τους κινδύνους με υπευθυνότητα και να αναλαμβάνετε μόνο εργασία για την οποία έχετε λάβει την απαραίτητη κατάρτιση σχετικά με την ασφάλεια και την υγεία.
- > Να προσπαθείτε συνεχώς να βελτιώνετε και να μειώνετε τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των δραστηριοτήτων σας (π.χ. να αποφεύγετε άσκοπα επαγγελματικά ταξίδια).
- > Να συμμετέχετε ενεργά στην εξοικονόμηση ενέργειας και τα προγράμματα μείωσης αποβλήτων.
- > Να αναφέρετε αμέσως ατυχήματα, περιστατικά μη συμμόρφωσης ή οποιοδήποτε άλλο ζήτημα αποτελεί απειλή για την ασφάλεια, την υγεία ή το περιβάλλον.

οποιαδήποτε κατάλληλη διορθωτική δράση αμέσως.

Ο κάθε ένας από εμάς αναμένεται να ενσωματώσει σκέψεις σχετικά με την ασφάλεια, την υγεία και το περιβάλλον στις καθημερινές εργασιακές δραστηριότητές του. Οι προϊστάμενοι των τμημάτων έχουν επίσης το καθήκον να παρέχουν στις ομάδες τους ασφαλές περιβάλλον εργασίας, συμπεριλαμβανομένης της ευαισθητοποίησης όσον αφορά τους πιθανούς κινδύνους ασφαλείας και τον τρόπο αντιμετώπισής τους.

Η ασφάλεια και η υγεία περιλαμβάνουν την πρόληψη ασθένειας και τραυματισμού και την προώθηση της ευημερίας στο χώρο εργασίας. Οι νόμοι και οι κανονισμοί σχετικά με την ασφάλεια και την υγεία υπάρχουν για να προστατεύουν τις συνθήκες εργασίας των εργαζομένων και των επισκεπτών στις εγκαταστάσεις της επιχείρησής.

Δεσμευόμαστε να ελαχιστοποιήσουμε οποιεσδήποτε επιζήμιες επιπτώσεις στο περιβάλλον που προκύπτουν από τις δραστηριότητες και τα προϊόντα μας, ενώ θα εργαζόμαστε για να μειώσουμε την κατανάλωση φυσικών πηγών ενέργειας και να λειτουργούμε κατά τρόπο περιβαλλοντικά βιώσιμο.

## ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

**ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ Ή ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΑΣΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ΑSTRAZENECA ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΝΟΜΙΜΗ, ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΚΑΘΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ.**

### ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ

Οι υπάλληλοι και λοιποί που, για λογαριασμό της AstraZeneca, ξεκινούν διάλογο με κυβερνήσεις και λοιπούς δημόσιους φορείς για να ενημερώσουν ή να επηρεάσουν τη δημόσια τάξη πρέπει να εξασφαλίζουν ότι όλες οι κοινοποιήσεις βασίζονται σε γεγονότα και αποδεικτικά στοιχεία και πως δεν είναι παραπλανητικές ούτε επιδέχονται παρερμηνείας. Τα άτομα που απασχολούνται σε αυτές τις δραστηριότητες πρέπει πάντα να καθιστούν σαφές ότι εκπροσωπούν την AstraZeneca.

Όλες οι επαφές / συνεργασίες με κυβερνητικούς αξιωματούχους και λοιπούς τρίτους πρέπει επίσης να πραγματοποιούνται σύμφωνα με τη σελίδα 8 του παρόντος Κώδικα (Αποτροπή Δωροδοκίας και Διαφθοράς).

### ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΕΣ

Δεν πρέπει να χρησιμοποιούμε ή να συναινούμε στη χρήση οποιωνδήποτε εταιρικών κεφαλαίων, πόρων ή ευκολιών για την υποστήριξη μιας κυβερνητικής οντότητας, μιας πολιτικής οργάνωσης, κόμματος ή υποψηφίου, εκτός αν επιτρέπεται από το νόμο και όποτε είναι αποδεκτό στα πλαίσια των τοπικών εθίμων και πρακτικής αναφορικά με την εμπλοκή κυβέρνησης / βιομηχανίας. Σε αυτά περιλαμβάνεται υποστήριξη για οργανισμούς υπεράσπισης πολιτικής, όπως ορισμένες ομάδες ασθενών.

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Μην εμπλέκεστε σε οποιαδήποτε δραστηριότητα δημόσιας τάξης ή πολιτική δραστηριότητα για λογαριασμό της AstraZeneca εκτός αν είστε εξουσιοδοτημένοι για αυτό.
- > Μην χρησιμοποιείτε πόρους ή εγκαταστάσεις της Εταιρείας για να διεξάγετε, να υποστηρίξετε ή να προάγετε οποιοδήποτε προσωπικές πολιτικές δραστηριότητες.
- > Μην ενεργείτε ούτε να εμφανίζεστε ότι ενεργείτε ως εκπρόσωποι της AstraZeneca όταν εμπλέκεστε σε προσωπικές πολιτικές δραστηριότητες.

Δεν θα πρέπει να γίνεται καμία πολιτική συνεισφορά, η οποία, λόγω της κλίμακας της ή της ιδεολογικής εγγύτητάς της, μπορεί να θεωρηθεί υπερβολική ή ανάρμοστη.

Όλες οι πολιτικές συνεισφορές που γίνονται από την Εταιρεία πρέπει να συνάδουν με τις πολιτικές που έχουν εγκριθεί από την Εταιρική Έδρα, Λονδίνο, Ηνωμένο Βασίλειο και πρέπει να αναφέρονται μέσω της υπηρεσίας Οικονομικών στα πλαίσια της ετήσιας ενοποίησης των λογαριασμών αποτελεσμάτων.

Τα πρότυπά μας αντικατοπτρίζουν τη δέσμευση της AstraZeneca ότι θα ενεργεί νόμιμα και με ακεραιότητα σε αυτόν τον ιδιαίτερα ρυθμιζόμενο τομέα. Δεν αποσκοπούν στο να σας αποθαρρύνουν από το να προβαίνετε σε οποιοδήποτε προσωπικές δωρεές με προσωπικά κεφάλαια σε καταστάσεις όπου δεν εμπλέκεται ούτε διακυβεύεται ο ρόλος σας ως εργαζόμενοι της AstraZeneca.

## ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΜΑΔΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ

**ΕΣΤΙΑΖΟΥΜΕ ΣΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΑΠΟΦΕΡΟΥΝ ΚΕΡΔΟΣ ΚΑΤΑ ΤΡΟΠΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΜΑΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΑΞΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ.**

Η AstraZeneca δεσμεύεται ότι θα συνεισφέρει θετικά στις τοπικές κοινότητες μέσω συνεισφορών σε φιλανθρωπικές οργανώσεις, χορηγίες και λοιπές πρωτοβουλίες.

Η AstraZeneca ανταποκρίνεται επίσης σε εκκλήσεις για παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας με χρηματικές δωρεές και/ή δωρεές προϊόντων όποτε προκύπτει αποδεδειγμένη ανάγκη δημόσιας υγείας. Συμμορφωνόμαστε με τις Κατευθυντήριες Γραμμές του ΠΟΥ (Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας) για τις δωρεές φαρμάκων και προβαίνουμε μόνο σε δωρεές των φαρμάκων μας μέσω ευυπόληπτων, μη κυβερνητικών οργανώσεων ή άρτια προσδιορισμένων κυβερνητικών προγραμμάτων, για τα οποία είμαστε σίγουροι ότι τα φάρμακα θα φθάσουν στους παραλήπτες για τους οποίους προορίζονται και θα χρησιμοποιηθούν καταλλήλως.

Η AstraZeneca υποστηρίζει το έργο ομάδων ασθενών, μέσω της παροχής οικονομικής και σε είδος βοήθειας για την ενίσχυση της ευημερίας των ασθενών. Οι σχέσεις μας με ομάδες ασθενών πρέπει πάντα να συνάδουν με σχετικές νομικές και κανονιστικές απαιτήσεις, καθώς και ισχύοντες κώδικες και τις δικές μας επιμέρους πολιτικές.

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να παρέχετε υποστήριξη στην κοινότητά σας σύμφωνα με τις σχετικές κατευθυντήριες γραμμές.
- > Να χρησιμοποιείτε ορθές διαδικασίες έγκρισης και διαχείρισης για τη δωρεά φαρμάκων.
- > Να εξασφαλίζετε ότι οποιαδήποτε σχέση με ομάδα ασθενών είναι διαφανής και βασίζεται στην εμπιστοσύνη και στον κοινό στόχο για βελτίωση της υγειονομικής περίθαλψης των ασθενών.

Η AstraZeneca ενθαρρύνει τους εργαζόμενους να συμμετέχουν σε πρωτοβουλίες της τοπικής κοινότητας, αλλά οποιοσδήποτε πιθανές συγκρούσεις ενδιαφέροντος πρέπει να αποφεύγονται (βλ. σελίδα 14).

## ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

**Η ΑΣΤΡΑΖΕΝΕΣΑ ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΕΙ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΣΥΛΛΕΓΟΝΤΑΙ Ή ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ, ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΝΤΑΣ ΥΨΗΛΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟ.**

Πρέπει να συλλέγουμε, να χρησιμοποιούμε και να φυλάσσουμε μόνο τόσα προσωπικά δεδομένα όσα χρειαζόμαστε για τη διενέργεια νόμιμων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, για τους σκοπούς του ανθρώπινου δυναμικού ή για επιστημονικούς σκοπούς ή για να πληρούμε οποιεσδήποτε νομικές απαιτήσεις. Όποτε απαιτείται από το νόμο, πρέπει επίσης να αποκτάμε τη δέουσα συγκατάθεση για αυτήν τη συλλογή και χρήση και να ενημερώνουμε τα άτομα σχετικά με τους σκοπούς για τους οποίους μπορεί να χρησιμοποιηθούν τα προσωπικά τους δεδομένα.

Από τη στιγμή που ο σκοπός τους εκπληρωθεί, τα προσωπικά δεδομένα πρέπει να καταστρέφονται, σύμφωνα με τις νομικές υποχρεώσεις μας και τις πολιτικές διατήρησης αρχείων της Εταιρείας.

Πρέπει μόνο να ανταλλάσσουμε προσωπικά δεδομένα με συγγενείς εταιρείες και τρίτα πρόσωπα, αν χρειάζεται σύμφωνα με το νόμο να τα γνωρίζουν, και μόνο αν έχουμε εξασφαλίσει ότι θα προστατεύουν κατάλληλα τις πληροφορίες από τη στιγμή που θα τις έχουν στη διάθεσή τους ή αν απαιτείται από το νόμο.

Πρέπει να λαμβάνουμε ιδιαίτερως υπόψη μας οποιεσδήποτε επιπλέον ισχύουσες απαιτήσεις πριν από τη συλλογή ή χρήση ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων ή όποτε τα δεδομένα μεταφέρονται ή γίνονται αντικείμενο επεξεργασίας εκτός της χώρας προέλευσής τους, γιατί μπορεί να υπόκεινται σε διαφορετικούς νόμους με διαφορετικές ή ανταγωνιστικές απαιτήσεις.

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να συμμορφώνεστε με όλους τους νόμους προστασίας δεδομένων και τους σχετικούς νόμους που ισχύουν στις χώρες όπου συλλέγουμε και φυλάσσουμε προσωπικά δεδομένα.
- > Αν έχετε αμφιβολία ως προς την προτεινόμενη χρήση των προσωπικών δεδομένων, πρέπει να αναζητήσετε περαιτέρω συμβουλές και έγκριση από ειδικό επί της προστασίας του απόρρητου των δεδομένων, πριν από τη συλλογή, απόκτηση πρόσβασης ή χρήση αυτών των δεδομένων.
- > Να αποκτάτε έγκριση από ειδικό επί της προστασίας του απόρρητου των δεδομένων πριν από τη μεταφορά προσωπικών δεδομένων εκτός της χώρας προέλευσής τους ή την παροχή σε άλλες αγορές της ηλεκτρονικής πρόσβασης σε αυτά.
- > Μην καταγράφετε στοιχεία σχετικά με πρόσωπα, τα οποία στοιχεία δεν θα αισθανόσασταν άνετα να τους τα πείτε ευθέως.

Οι νόμοι προστασίας δεδομένων ρυθμίζουν τη συλλογή, αποθήκευση, χρήση και γνωστοποίηση προσωπικών δεδομένων σχετικά με άτομα. Αυτά μπορεί να περιλαμβάνουν πληροφορίες σχετικά με υπαλλήλους, πελάτες, ασθενείς, υποκείμενα κλινικής μελέτης και υπαλλήλους τρίτων μερών.

## ΑΠΟΦΥΓΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

### ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΜΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ Ή ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΝΑ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΜΑΣ ΚΡΙΣΗ.

Δεν πρέπει να αποδεχόμαστε τίποτα που έχει αξία, αν κάτι τέτοιο αποτελεί κίνητρο ή ανταμοιβή για τη λήψη οποιασδήποτε ευνοϊκής απόφασης προς το συμφέρον τρίτου.

Δεν πρέπει να αποδεχόμαστε δώρα ή φιλοξενία που μπορεί να διακυβεύσει την ανεξαρτησία μας ή την κρίση μας αναφορικά με τρίτο μέρος. Σε αυτά περιλαμβάνονται φιλοξενία ή διασκέδαση με αξία που υπερβαίνει τα τοπικά καθιερωμένα όρια, που δεν είναι συνηθισμένη ή που κατά κάποιον τρόπο μπορεί να θεωρηθεί ανάρμοστη.

Ενώ είμαστε ελεύθεροι να προβαίνουμε σε προσωπικές οικονομικές επενδύσεις και να διατηρούμε κοινωνικές σχέσεις με άτομα που γνωρίζουμε μέσω των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων μας, οι επαγγελματικές μας σχέσεις δεν πρέπει να γεννούν οποιαδήποτε συμφέροντα ενδέχεται να συγκρουστούν ή μπορούν να συγκρουστούν με τα συμφέροντα της AstraZeneca.

#### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να αποφεύγετε καταστάσεις όπου η πίστη σας μπορεί να «διχαστεί».
- > Μην εμπλέκεστε σε καταστάσεις όπου τα προσωπικά και οικογενειακά σας συμφέροντα μπορεί να συγκρούονται με τα συμφέροντα της AstraZeneca.
- > Να δηλώνετε οποιοσδήποτε πιθανές συγκρούσεις ενδιαφέροντος και να αναζητάτε συμβουλές από τον προϊστάμενο του τμήματός σας.
- > Να αναφέρετε οποιοσδήποτε επιχειρηματικές συμφωνίες μεταξύ της AstraZeneca και των εταιρειών ή οργανισμών όπου εσείς ή ένα μέλος της οικογένειάς σας ή ένα άτομο που θεωρείται ως μέλος της οικογένειάς σας κατέχει διοικητική θέση ή οικονομικό συμφέρον (εκτός των συμφερόντων 1% ή λιγότερο σε εταιρείες εισηγμένες στο χρηματιστήριο).
- > Μην χρησιμοποιείτε τη θέση σας στην AstraZeneca για προσωπικό όφελος ή προς όφελος ενός μέλους της οικογένειάς σας, φίλου ή συνεργάτη σας.
- > Μην καταβάλλετε σε τρίτο πρόσωπο τιμή αγοράς ή αμοιβή μεγαλύτερη από τη συμφωνημένη με συμβόλαιο για παρεχόμενες υπηρεσίες ή αγαθά.
- > Μην αποδέχεστε δώρα, φιλοξενία ή άλλη διασκέδαση τέτοιας φύσεως που θα επιδεχόταν παρερμηνεία αν αποκαλυπτόταν δημοσίως.

Μια σύγκρουση συμφερόντων προκύπτει όταν μια δραστηριότητα, ένα συμφέρον (οικονομικό ή προσωπικό) ή μια συνεργασία ενός υπαλλήλου διακυβεύσει άμεσα ή έμμεσα την ανεξαρτησία ή την κρίση του, με αποτέλεσμα τα συμφέροντα του υπαλλήλου ή ενός άλλου ατόμου να επηρεάζουν ανάρμοστα μια επιχειρηματική απόφαση.



## ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΡΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

**Η ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ASTRAZENECA ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΘΗ ΠΡΟΟΔΟ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΜΑΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΟΦΕΛΟΣ, ΟΥΤΕ ΓΙΑ ΟΠΟΙΟΝΔΗΠΟΤΕ ΔΟΛΙΟ ΣΚΟΠΟ.**

Το καθήκον μας απέναντι στους μετόχους συμπεριλαμβάνει την καλύτερη αξιοποίηση της περιουσίας της Εταιρείας, των χρημάτων και λοιπών πόρων.

Στα πλαίσια της στρατηγικής δέσμευσής μας για προώθηση λειτουργικής αριστείας, πρέπει να εξασφαλίζουμε ότι η περιουσία, οι πόροι και τα πληροφοριακά μας συστήματα προστατεύονται και διατηρούνται πάντα ασφαλή από μη εξουσιοδοτημένη χρήση, βλάβη, γνωστοποίηση ή αφαίρεση, λόγω ατυχήματος, ανάρμωσης ενέργειας ή κατάχρησης εμπιστοσύνης.

Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, ο καθένας αναλαμβάνει την ευθύνη να προστατεύει τα ηλεκτρονικά συστήματα, το δίκτυο επικοινωνιών και τους ηλεκτρονικούς πόρους της Εταιρείας, καθώς και να διαφυλάσσει την ακεραιότητα και την εμπιστευτικότητα των δεδομένων της Εταιρείας.

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να ενεργείτε κατάλληλα και υπεύθυνα αναφορικά με την περιουσία και τους πόρους της AstraZeneca.
- > Να προσέχετε δεόντως όταν ξεδοείτε χρήματα της Εταιρείας και προβαίνετε σε οικονομικές δεσμεύσεις για λογαριασμό της.
- > Να αναφέρετε αμέσως οποιαδήποτε πιθανή ανάρμωση ενέργειας κατά της περιουσίας και των πόρων της AstraZeneca, έτσι ώστε να λαμβάνεται κατάλληλη δράση.
- > Να χρησιμοποιείτε περιουσία και πόρους της AstraZeneca μόνο για δραστηριότητες που δεν σχετίζονται με την εργασία στο βαθμό που επιτρέπεται σύμφωνα με τις ισχύουσες επιμέρους πολιτικές.
- > Να εμπλέκετε το Νομικό Τμήμα σε κάθε συμβατικό ζήτημα που σχετίζεται με σημαντικό δικαίωμα, υποχρέωση ή ευθύνη.
- > Με την επιφύλαξη των τοπικών σας νόμων, δεν πρέπει να αναμένετε προστασία του απορρήτου όταν χρησιμοποιείτε τα ηλεκτρονικά συστήματα της Εταιρείας για δραστηριότητες που δεν σχετίζονται με την εργασία σας.

Η περιουσία και οι πόροι περιλαμβάνουν ενσώματα και άυλα στοιχεία ενεργητικού και εμπιστευτικές πληροφορίες. Τα ενσώματα στοιχεία ενεργητικού είναι στοιχεία, όπως υλικά, προμήθειες, εξοπλισμός και μετρητά, ενώ τα άυλα στοιχεία ενεργητικού περιλαμβάνουν πνευματική ιδιοκτησία, πηγές πληροφοριών, αξία σήματος και χρόνος και ικανότητες υπαλλήλων.

## ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ, ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΑ

### Η ASTRAZENECA ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΝΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙ ΜΕ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ, ΝΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΕΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΛΛΗΛΩΣ ΚΑΙ ΝΑ ΤΗΡΕΙ ΑΚΡΙΒΗ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΑ.

Όλες οι κοινοποιήσεις μας, μέσω οποιουδήποτε μέσου, πρέπει να είναι δίκαιες, ακριβείς, έγκαιρες και κατάλληλα εξουσιοδοτημένες. Όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να είναι προσεκτικοί σε περιπτώσεις όπου μπορεί να θεωρηθεί ότι προβαίνουν σε κοινοποιήσεις για λογαριασμό της Εταιρείας.

Η πολιτική της AstraZeneca είναι να γνωστοποιεί πληροφορίες εγκαίρως, όπως κρίνεται απαραίτητο, για να συμμορφώνεται προς όλες τις σχετικές νομικές και κανονιστικές απαιτήσεις. Όλες αυτές οι γνωστοποιήσεις πρέπει να είναι ακριβείς και όχι παραπλανητικές, χωρίς σημαντικές\* παραλείψεις. Αυτή η πολιτική ισχύει για όλες τις πληροφορίες, είτε είναι ευνοϊκές είτε δυσμενείς για την AstraZeneca.

Πρέπει να τηρούμε σωστά βιβλία και αρχεία της Εταιρείας για να παρέχεται μια ακριβής εικόνα των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και της οικονομικής κατάστασης της AstraZeneca. Δεν πρέπει να νοθεύουμε ή να αλλοιώνουμε τα αρχεία της Εταιρείας και πρέπει να καταστρέφουμε τα αρχεία μόνο σύμφωνα με τις σχετικές επιμέρους πολιτικές.

Δεν πρέπει να καταγράφουμε ψευδείς πωλήσεις για να αυξάνουμε την αποδοτικότητα ή να επιδιώκουμε κάτι τέτοιο με άλλο τρόπο. Πρέπει να πωλούμε προϊόντα μόνο σύμφωνα με πραγματικές εντολές που υποστηρίζονται από πραγματική ζήτηση της αγοράς και πρέπει να καταγράφουμε αυτές τις πωλήσεις μόνο από τη στιγμή που το προϊόν έχει σταλεί και έχει υποβληθεί τιμολόγιο.

#### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να εξασφαλίσετε ότι όλες οι κοινοποιήσεις, είτε έντυπες είτε στο Διαδίκτυο είτε προφορικές, συνάδουν με όλα τα δέοντα εσωτερικά και εξωτερικά πρότυπα και έχουν λάβει τη δέουσα εσωτερική έγκριση πριν από την κυκλοφορία τους.
- > Μην προβαίνετε σε κοινοποιήσεις για λογαριασμό της Εταιρείας εκτός αν έχετε εξουσιοδοτηθεί για αυτό. Σε αυτές περιλαμβάνονται κοινοποιήσεις σχετικά με την Εταιρεία ή τα προϊόντα μας στο Διαδίκτυο ή σε άλλα ηλεκτρονικά μέσα.
- > Να κοινοποιείτε αμέσως πιθανώς σημαντικές, μη δημόσιες πληροφορίες στην Επιτροπή Γνωστοποίησης της AstraZeneca, μέσω του Αντιπροέδρου Επενδυτικών Σχέσεων ή του Βοηθού Γραμματέα στην Εταιρική Έδρα, ώστε να αποφασίζεται και να εγκρίνεται η δυνατότητα γνωστοποίησής τους.
- > Να διαφυλάττετε αρχεία που σχετίζονται με έρευνες ή διαφορές που αφορούν την Εταιρεία ή τους υπαλλήλους της.

Οι κοινοποιήσεις είναι οποιαδήποτε εσωτερικά ή εξωτερικά μηνύματα σχετικά με την AstraZeneca ή τα προϊόντα μας, συμπεριλαμβανομένων οποιωνδήποτε μηνυμάτων ενδέχεται να θεωρηθούν ότι συντάχθηκαν από εμάς ή για λογαριασμό μας. Περιλαμβάνουν δελτία τύπου, διαφημίσεις και υλικό προώθησης. Οι γνωστοποιήσεις είναι δηλώσεις που δημοσιεύονται ή υποβάλλονται από την Εταιρεία προς τους μετόχους της, ρυθμιστικές αρχές, χρηματιστήρια, μέσα και λοιπούς τρίτους. Τα αρχεία περιλαμβάνουν συμβόλαια, λογαριασμούς, δεδομένα έρευνας και ανάπτυξης, αρχεία παρτίδας, οικονομικά και μη οικονομικά έγγραφα.

\*Για τον ορισμό του χαρακτηρισμού «σημαντική», βλ. εσωτερικό του οπισθόφυλλου.

## ΑΘΕΜΙΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

**ΟΛΟΙ ΟΙ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΒΑΙΝΟΥΝ ΣΕ ΑΘΕΜΙΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΠΡΟΣ ΟΦΕΛΟΣ ΤΟΥΣ Ή ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΟΦΕΛΟΣ ΑΛΛΩΝ.**

Δεν πρέπει να χρησιμοποιούμε οποιεσδήποτε μη δημόσιες πληροφορίες σχετικά με την AstraZeneca ή άλλες εταιρείες που έχουν υποπέσει στην αντίληψή μας μέσω της απασχόλησής μας, για να επηρεάσουμε τη δική μας απόφαση ή την απόφαση οποιουδήποτε άλλου για αγορά ή πώληση χρεογράφων.

Αυτή η απαίτηση ισχύει ακόμη και αφού ένα άτομο σταματήσει να εργάζεται για την AstraZeneca.

Οι εμπιστευτικές πληροφορίες θα πρέπει να προστατεύονται από ανάρμωστη γνωστοποίηση, και οποιαδήποτε μη εξουσιοδοτημένη κοινοποίηση εμπιστευτικής πληροφορίας θα πρέπει να περιορίζεται σε άτομα που «χρειάζεται να γνωρίζουν».

### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να συμμορφώνεστε με εξωτερικούς κανονισμούς και εσωτερικές επιμέρους πολιτικές σχετικά με την αθέμιτη χρήση εμπιστευτικών πληροφοριών και την πώληση ή αγορά χρεογράφων, συμπεριλαμβανομένων των περιορισμών στη διαπραγμάτευση κατά τη διάρκεια των περιόδων κλεισίματος.
- > Να αναζητάτε οδηγίες, αν δεν είστε βέβαιοι για το κατά πόσο η πληροφορία είναι σημαντική\* ή αν ισχύουν άλλοι περιορισμοί.
- > Μην ενεργείτε όσον αφορά σημαντικές, μη δημόσιες πληροφορίες, τις οποίες ένας λογικός επενδυτής θα θεωρούσε ουσιώδεις, όπως μια πιθανή απόκτηση, πληροφορίες σχετικά με οικονομικά αποτελέσματα ή τα αποτελέσματα μιας κλινικής μελέτης.
- > Να ακολουθείτε τις επιμέρους πολιτικές της AstraZeneca, συμπεριλαμβανομένης της λήψης άδειας από τα σχετικά άτομα, πριν από τη γνωστοποίηση εμπιστευτικών πληροφοριών σε άλλους υπαλλήλους ή άτομα εκτός της Εταιρείας.
- > Να εξασφαλίζετε ότι έχουν συναφθεί συμφωνίες εμπιστευτικότητας με τρίτους, με τους οποίους ανταλλάσσουμε εμπιστευτικές πληροφορίες.

Η αθέμιτη χρήση εμπιστευτικών πληροφοριών αναφέρεται γενικότερα στην αγορά, πώληση ή άσκηση ενός δικαιώματος επιλογής σε ένα χρεόγραφο (για παράδειγμα, μετοχές, μερίδια και πιστοποιητικά καταθέσεων – ADR), ενόσω το άτομο αυτό κατέχει σημαντικές, μη δημόσιες πληροφορίες σχετικά με το χρεόγραφο.

\*Για τον ορισμό του χαρακτηρισμού «σημαντική», βλ. εσωτερικό του οπισθόφυλλου.

# ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

**Η ASTRAZENECA ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΟΤΙ ΘΑ ΣΥΜΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ ΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ ΠΕΡΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΟΝΟΠΩΛΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΟΥ ΙΣΧΥΕΙ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΟΠΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ.**

Στην προσπάθειά μας να οδηγήσουμε τις επιχειρηματικές μας δραστηριότητες στην επιτυχία, πρέπει να αναζητήσουμε ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα μόνο μέσω νόμιμων μέσων.

Δεν πρέπει να ενεργούμε κατά τρόπο που θα υπονομεύει την ελεύθερη αγορά και δεν πρέπει να ανταλλάσσουμε πληροφορίες ούτε να συνάπτουμε συμφωνητικά ή συμφωνίες με ανταγωνιστές, πελάτες, προμηθευτές ή άλλους τρίτους κατά τρόπο που θα επηρεάζει ανάρμιστα τη δραστηριότητα έρευνας και ανάπτυξης, την παραγωγή, το μάρκετινγκ, τις πωλήσεις, τη διανομή ή τις πρακτικές ανταμοιβής υπαλλήλων ή θα συνεπάγεται νόθευση διαγωνισμών ή μποϊκοτάζ.

Εάν έχουμε μια κυρίαρχη ή μονοπωλιακή θέση, η νομοθεσία περί ανταγωνισμού μπορεί να επιβάλλει ειδική ευθύνη επί της Εταιρείας ώστε να μην καταχρόμαστε αυτήν τη θέση για να θέτουμε εκτός τους ανταγωνιστές ή να εκμεταλλευόμαστε τους πελάτες.

Πρέπει να συμμετέχουμε σε διάλογο με τους ανταγωνιστές μας μόνο όταν υπάρχει νόμιμος επιχειρηματικός σκοπός για να γίνει κάτι τέτοιο.

## ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να μην συνάπτετε ποτέ συμφωνητικά και συμφωνίες που αλλοιώνουν τον ανταγωνισμό.
- > Να συμβουλευέστε το τοπικό Νομικό Τμήμα προτού προβείτε σε συζητήσεις ή επαφές / συνεργασίες με ανταγωνιστές που είναι ή θα μπορούσαν να αποδειχθούν αντι-ανταγωνιστικές. Η συμμετοχή σε επαγγελματικά σωματεία μπορεί να είναι μια νόμιμη δραστηριότητα, αλλά υπόκειται επίσης στους ίδιους κανόνες και πρότυπα.
- > Να αποφεύγετε την ανταλλαγή μη δημόσιων ή άλλων ευαίσθητων πληροφοριών με πελάτες ή άλλους τρίτους εάν δεν είναι απαραίτητο για νόμιμους επιχειρηματικούς σκοπούς ή εάν θα μπορούσε να φανεί ως ανάρμοστο συμφωνητικό ή συμφωνία.
- > Να συλλέγετε πληροφορίες σχετικά με ανταγωνιστές μόνο κατά τον δέοντα και νόμιμο τρόπο.
- > Να αναφέρετε οποιοσδήποτε υπόνοιες ή ισχυρισμούς πραγματικών ή πιθανών αντι-ανταγωνιστικών συζητήσεων ή δραστηριοτήτων.

Η νομοθεσία περί ανταγωνισμού και η αντιμονοπωλιακή νομοθεσία προωθεί και προστατεύει την ανταγωνιστική διαδικασία. Αυτοί οι νόμοι εμποδίζουν τις εταιρείες να συνάπτουν αντι-ανταγωνιστικά συμφωνητικά μεταξύ τους ή να καταχρώνται μια κυρίαρχη θέση. Σε πολλές περιπτώσεις, αυτοί οι νόμοι μπορούν να εφαρμόζονται για να διέπουν αυτά που συμβαίνουν εκτός συνόρων μιας χώρας.

## ΕΛΕΓΧΟΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

### Η ASTRAZENECA ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΝΑ ΔΙΕΞΑΓΕΙ ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΤΡΟΠΟ ΝΟΜΙΜΟ ΚΑΙ ΗΘΙΚΟ.

Πρέπει να συμμορφωνόμαστε με τους κανονισμούς και τους περιορισμούς σχετικά με το εμπόριο, εάν έχουν εγκριθεί από αναγνωρισμένες εθνικές και διεθνείς αρχές, συμπεριλαμβανομένων των Ηνωμένων Εθνών, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ηνωμένου Βασιλείου, της Σουηδίας και των Ηνωμένων Πολιτειών.

Δεν πρέπει να συμμορφωνόμαστε προς άλλα μπόϊκοτάζ ή περιορισμούς εμπορίου.

Πρέπει να λαμβάνουμε απαραίτητες άδειες για την εισαγωγή και εξαγωγή των προϊόντων μας και λοιπών στοιχείων, και πρέπει να παρέχουμε ακριβείς, ειλικρινείς πληροφορίες σχετικά με τα προϊόντα μας στις Τελωνειακές αρχές.

#### ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

- > Να συμβουλευέστε το Νομικό Τμήμα για να εξασφαλίσετε ότι τηρούνται οι έλεγχοι εμπορίου στους οποίους υποκείμεθα και πως έχετε λάβει όλες τις εγκρίσεις που απαιτούνται από τις αρχές οι οποίες αναγνωρίζονται από την AstraZeneca.
- > Να αναφέρετε αμέσως στο τοπικό Νομικό Τμήμα όλες τις ενέργειες ή τα αιτήματα που μπορεί να σχετίζονται με χώρες που υπόκεινται σε μπόϊκοτάζ.
- > Να αρνείστε τη συμμετοχή σε απαγορευμένες περιοριστικές τακτικές εμπορίου.
- > Μην προβαίνετε σε επιχειρηματικές δραστηριότητες με μέρη που υπόκεινται σε αναγνωρισμένους περιορισμούς εμπορίου.
- > Να συμμορφώνεστε με όλους τους σχετικούς τοπικούς νόμους, κανονισμούς και επιμέρους πολιτικές της AstraZeneca κατά την επεξεργασία της εισαγωγής ή εξαγωγής οποιουδήποτε στοιχείου.

Οι περιορισμοί εμπορίου (συμπεριλαμβανομένων κυρώσεων ή εμπάργκο) προσπαθούν να αποτρέψουν ή να περιορίσουν τις συναλλαγές με ή σε συγκεκριμένες χώρες. Τα μπόϊκοτάζ αναφέρονται στην άρνηση μιας χώρας (για οποιονδήποτε λόγο) να ασκεί επιχειρηματικές δραστηριότητες ή στην απαγόρευση άλλων να ασκούν επιχειρηματικές δραστηριότητες με μία ή περισσότερες άλλες χώρες.

## ΑΡΙΘΜΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΡΩΤΗΣΗΣ Ή ΑΝΑΦΟΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

### ΤΗΛ. ΓΡΑΜΜΗ AZETHICS

Από Ηνωμένο Βασίλειο: 0800 0328483

Από Σουηδία: 020 798 729

Από ΗΠΑ: 866 993 8442

Για τις υπόλοιπες χώρες, οι τοπικοί δωρεάν τηλεφωνικοί αριθμοί αναγράφονται στην ιστοσελίδα AZethics.com. Αν δεν έχετε πρόσβαση στο Διαδίκτυο ή εάν η χώρα σας δεν περιλαμβάνεται στη λίστα, μπορείτε να καλέσετε τον παρακάτω αριθμό (με χρέωση του καλούμενου) μέσω του τηλεφωνικού σας δικτύου:

+ 1 503 748 0641

Όταν συνδεθείτε με το τηλεφωνικό κέντρο, πείτε τους πως εργάζεστε στην AstraZeneca και δηλώστε τη γλώσσα επικοινωνίας που επιθυμείτε.

Αν αντιμετωπίσετε οποιαδήποτε προβλήματα σύνδεσης, μπορείτε επίσης να καλέσετε τον Υπεύθυνο για την Παγκόσμια Συμμόρφωση (Global Compliance) στον αριθμό:

+ 44 20 7491 2059

### ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ MEDIMMUNE

Η γραμμή AlertLine είναι η δωρεάν ανώνυμη τηλεφωνική γραμμή της MedImmune για θέματα συμμόρφωσης, όπου οι εργαζόμενοι μπορούν να αναφέρουν προβληματισμούς ή άλλα ζητήματα.

Δωρεάν γραμμή AlertLine: 877 846 8838

Από Κάτω Χώρες:

Κωδικός πρόσβασης 0800 022 9111

Από Ηνωμένο Βασίλειο:

Κωδικός πρόσβασης 0800 89 0011 ή

0500 89 0011

Θα σας απαντήσει τηλεφωνητής στην αγγλική γλώσσα, θα σας ζητήσει τον δωρεάν αριθμό της γραμμής AlertLine και θα σας συνδέσει με κάποιον υπάλληλο της AlertLine.

### ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ ARTIUM ONCOLOGY

Η Artium Oncology διαθέτει έναν δωρεάν αριθμό κλήσης για την αναφορά πιθανών παραβιάσεων του νόμου, του Κώδικα Δεοντολογίας της Artium, των πολιτικών και των διαδικασιών της Artium και οποιωνδήποτε άλλων θεμάτων συμμόρφωσης ή εθνοτικών ζητημάτων.

Τηλ.: 800 846 3691

## ΟΡΙΣΜΟΙ

**Τα ADRs** αναφέρονται στα αμερικανικά πιστοποιητικά καταθέσεων (American Depositary Receipts).

**Οι ισχύοντες κώδικες** αφορούν τους κώδικες που έχει υιοθετήσει επίσημα η AstraZeneca ή προς τους οποίους είναι κατά κάποιον τρόπο υποχρεωμένη να συμμορφωθεί.

**Η AstraZeneca, ο Όμιλος AstraZeneca, ο Όμιλος, η Εταιρεία, εμείς, εμάς και δικός μας** αναφέρεται στην AstraZeneca PLC και τις ενοποιημένες επιχειρήσεις της, συμπεριλαμβανομένων των: MedImmune, KuDOS, Astra Tech, Aptium Oncology και Arrow Therapeutics.

**Οι εμπιστευτικές πληροφορίες** αφορούν οποιοσδήποτε και όλες τις εμπιστευτικές και / ή αποκλειστικές πληροφορίες ή υλικό που ανήκει ή βρίσκεται στην κατοχή οποιουδήποτε μέλους του Ομίλου AstraZeneca. Μπορεί να είναι προφορικές, οπτικές, γραπτές, υπό μορφή υλικών ή να περιέχονται σε υλικά ή σε οποιαδήποτε άλλη μορφή. Περιλαμβάνουν οποιαδήποτε πληροφορία ή υλικά σχετίζονται με οποιοδήποτε τρόπο με (α) οικονομικές πληροφορίες, επιχειρηματικά σχέδια, προβλέψεις ή στρατηγικές, περιουσία, επιχειρηματικές πρακτικές και σχέσεις, διαδικασίες, συστήματα, μεθόδους λειτουργίας ή σχέδια μάρκετινγκ, (β) έρευνα, ανάπτυξη ή άλλες ερευνητικές δραστηριότητες, (γ) κανονιστικές πρακτικές, διαδικασίες ή πολιτικές (δ) προϊόντα, προδιαγραφές, συνθέσεις, συστατικά, τιμολογιακές πολιτικές, σχέδια μάρκετινγκ, κόστη προϊόντων ή προωθητικές δραστηριότητες, (ε) πληροφορίες ή συμφωνίες πελάτη, προμηθευτή ή υπαλλήλου, (στ) ιατρικές, επιστημονικές ή άλλες τεχνικές πληροφορίες, (ζ) συμφωνίες εταιρικές, στρατηγικές, εμπορικές, παραχώρησης άδειας ή άλλες συμφωνίες, ή (η) εφευρέσεις, καινοτομίες, βελτιώσεις, τεχνολογία, εμπορικά μυστικά ή άλλες αποκλειστικές πληροφορίες της AstraZeneca.

**Ο ανάδοχος** αφορά οποιονδήποτε προμηθευτή ή άλλο τρίτο πρόσωπο με το οποίο η AstraZeneca έχει υπογράψει συμβόλαια.

**Ως επαγγελματίες και οργανισμοί στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης** νοούνται οποιαδήποτε άτομα μπορούν να συνταγογραφούν, να χορηγούν, να συλλέξουν, να αγοράζουν, να πληρώνουν, να αποζημιώνουν, να εξουσιοδοτούν, να εγκρίνουν ή να παρέχουν οποιοδήποτε προϊόν ή υπηρεσία που πωλείται ή παρέχεται από την AstraZeneca. Σε αυτούς περιλαμβάνονται:

- > οποιαδήποτε μέλη των ιατρικών, οδοντιατρικών, φαρμακευτικών ή νοσηλευτικών επαγγελματικών κλάδων ή σχετιζόμενο διοικητικό προσωπικό και/ή
- > νοσοκομεία και λοιποί οργανισμοί περίθαλψης, ασφαλιστικές εταιρείες στον τομέα της υγείας (συμπεριλαμβανομένων οργανισμών οργανωμένης περίθαλψης), φαρμακεία και υπεύθυνοι συνταγολογίου ή χορήγησης επιδομάτων και σχετικό προσωπικό αυτών των οργανισμών.

**Η λέξη «σημαντική»** αναφέρεται σε πληροφορία που θα μπορούσε να θεωρηθεί ότι επηρεάζει τη λήψη μιας απόφασης για αγορά ή πώληση χρεογράφων.

**Το πρόσωπο** αφορά οποιοδήποτε φυσικό (δηλαδή ένα άτομο) ή νομικό πρόσωπο (δηλ. μια εταιρεία).

**Ο προμηθευτής** αφορά οποιοδήποτε άτομο παρέχει στην AstraZeneca αγαθά ή υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων πωλητών και συμβούλων.

**Ως επιμέρους πολιτικές** νοούνται οποιοσδήποτε και όλες οι πολιτικές, οι κώδικες, τα πρότυπα και οι διαδικασίες της Εταιρείας.

Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας ισχύει για όλους τους διευθυντές, προϊστάμενους και υπαλλήλους του Ομίλου AstraZeneca που εργάζονται με πλήρη και μερική απασχόληση σε όλο τον κόσμο. Απαιτεί συμμόρφωση με όλους τους νόμους και τις κανονιστικές απαιτήσεις και τους ισχύοντες κώδικες, καθώς και με τα δικά μας υψηλά πρότυπα ηθικής, όπως περιγράφονται στον παρόντα Κώδικα και τις επιμέρους πολιτικές. Περιλαμβάνεται μια δέσμευση για πλήρη συμμόρφωση με όλες τις απαιτήσεις των ομοσπονδιακών προγραμμάτων υγειονομικής περίθαλψης των ΗΠΑ, συμπεριλαμβανομένων αυτών που σχετίζονται με το μάρκετινγκ, την πώληση και την αναφορά τιμών για προϊόντα που αποζημιώνονται από την κυβέρνηση των ΗΠΑ.

---

## **ΣΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΑΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ, ΑΝΑΡΩΤΗΘΕΙΤΕ:**

---

- > ΕΙΝΑΙ Η ΑΠΟΦΑΣΗ Ή ΔΡΑΣΗ ΠΟΥ ΘΑ ΛΑΒΩ ΣΥΜΦΩΝΗ ΜΕ ΤΙΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ;**
- > ΕΧΩ ΚΑΤΑΝΟΗΣΕΙ ΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ ΚΑΙ ΤΙΣ ΠΙΘΑΝΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΥΤΟΥ ΠΟΥ ΚΑΝΩ;**
- > ΑΝ ΚΡΙΝΕΤΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ, ΕΧΩ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΕΣΩ ΝΑ ΛΑΒΩ ΜΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΑΤΟΠΙΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ;**
- > ΕΙΜΑΙ ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΙΚΟΣ ΗΓΕΤΗΣ;**
- > ΕΧΩ ΕΞΕΤΑΣΕΙ ΟΠΟΙΟΝΔΗΠΟΤΕ ΠΙΘΑΝΟ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟ ΣΤΗ ΦΗΜΗ ΤΗΣ ASTRAZENECA;**
- > ΠΩΣ ΘΑ ΝΙΩΣΩ ΑΝ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΩ Ή Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΠΡΟΒΑΙΝΩ ΣΗΜΕΡΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΕΙ ΣΤΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ Ή ΠΡΟΒΛΗΘΕΙ ΣΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΑΥΡΙΟ;**